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Контрольная работа

Задание 4
Работа с базами данных в MS Excel
Таблица вариантов
	№ варианта
	База данных

	1
	База данных «Расчет заработной платы»

	2
	База данных «Сведения о туристах»

	3
	База данных «Сведения об автомобилях»

	4
	База данных «Библиотека»

	5
	База данных «Продажа товара»

	6
	База данных «Поставка груза»

	7
	База данных «Оплата коммунальных услуг»

	8
	База данных «Гостиница»

	9
	База данных «Ремонт»

	10
	База данных «Авиарейс»

	11
	База данных «Книжный магазин»

	12
	База данных «Информация о пассажирах»

	13
	База данных «Расчет заработной платы»

	14
	База данных «Сведения о туристах»

	15
	База данных «Сведения об автомобилях»

	16
	База данных «Библиотека»

	17
	База данных «Продажа товара»

	18
	База данных «Поставка груза»

	19
	База данных «Оплата коммунальных услуг»

	20
	База данных «Гостиница»

	21
	База данных «Ремонт»

	22
	База данных «Авиарейс»

	23
	База данных «Книжный магазин»

	24
	База данных «Информация о пассажирах»

	25
	База данных «Расчет заработной платы»

	26
	База данных «Сведения о туристах»


База данных «Расчет заработной платы»

1. На листе «Расчет заработной платы» составить таблицу 
«Ведомость начисления заработной платы» следующего вида:
Таблица «Ведомость начисления заработной платы»
  Необлагаемый минимум 400 р.    
	Табельный номер
	ФИО
	Отдел
	Стаж
	Должность
	Оклад
	Количество вычетов, не облагаемых налогом
	Налогооблагаемая база (НОБ)
	Отчисление в пенсионный фонд
	Сумма подоходного налога (ПН)
	К выдаче

	
	
	
	
	
	
	
	
	1%
	13%
	

	111
	Иванов Т.Н.
	1
	15
	токарь
	15000
	1
	?
	?
	?
	?

	221
	Петров И.И.
	2
	10
	сварщик
	15400
	2
	?
	?
	?
	?



2. Заполнить таблицу «Ведомость начисления заработной платы» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы Табельный номер, ФИО, Отдел, Стаж, Должность, Оклад, Количество вычетов, не облагаемых налогом, заполнить самостоятельно;


2.2) значения столбцов Отчисление в пенсионный фонд, НОБ, Сумма подоходного налога и К выдаче рассчитать по приведенным формулам:

НОБ = оклад - кол-во вычетов, не облагаемых налогом * необлагаемый минимум;

пенсионный фонд = НОБ* процент отчисления в пенсионный фонд;

сумма подоходного налога = НОБ * процент подоходного налога;
к выдаче =ОКРУГЛ (оклад – пенсионный фонд – ПН).


3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца 
К выдаче.

4. На листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения столбцов Оклад и К выдаче.


5. Выполнить сортировку данных по столбцу Должность, а при совпадении должностей – по ФИО (по алфавиту).


6. Произвести фильтрацию данных:


6.1) выбрать из списка всех работников заданной должности;

6.2) выбрать из списка только тех работников, которые работают в заданном отделе и доход которых больше 5000;

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца К выдаче, которые больше 20000 выделить красным цветом.


8. Посчитать количество человек каждой должности.

База данных «Сведения о туристах»

1. На листе «Сведения о туристах» составить таблицу «Расчет стоимости тура» следующего вида:
Таблица «Расчет стоимости тура»
	Номер тура
	ФИО 

менеджера
	ФИО туриста
	Количество 

человек
	Стоимость тура (евро)
	Комиссионный

сбор
	Страховка
	Стоимость путевки

	
	
	
	
	
	3%
	1%
	

	1569
	Ларина И.Д.
	Иванов С. Д.
	3
	40 €
	?
	?
	?

	289
	Смирнова Е.Г.
	Перова Б.Н.
	1
	12 €
	?
	?
	?



2. Заполнить таблицу «Расчет стоимости тура» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:


2.1) столбцы Номер тура, ФИО менеджера, ФИО туриста, Количество человек, Стоимость тура заполнить самостоятельно;


2.2) значения столбцов Комиссионный сбор, Страховка, Всего и Стоимость путевки рассчитать по формулам:


комиссионный сбор = стоимость тура* процент комиссионного сбора;

страховка = стоимость тура* процент страховки;

стоимость путевки =ОКРУГЛ ((стоимость тура + комиссионный сбор + страховка)*количество человек) (производить округление до двух знаков после запятой).

3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Стоимость путевки.


4. На отдельном листе «Диаграмма» построить график или диаграмму, содержащую значения из столбцов Стоимость тура и Стоимость путевки.


5. Выполнить сортировку данных по столбцу ФИО менеджера, а при совпадении фамилий менеджеров по ФИО туриста (по возрастанию).


6. Произвести фильтрацию данных: 

6.1) выбрать из списка тех туристов, которых обслуживал менеджер Ларина И.Д.;
6.2) выбрать из списка туры, номера которых начинаются на 15 и Итоговая стоимость тура в пределах от 100 € до 500 €.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Стоимость путевки, которые больше 2000 выделить красным цветом.


8. Определить количество проданных туров у каждого менеджера.

База данных «Сведения об автомобилях»

1. На листе «Информация о продажах» составить таблицу «Расчет стоимости автомобиля».
Таблица «Расчет стоимости автомобиля»
Стоимость антикоррозийной обработки 2000  р.
	Номер заказа
	Марка 

автомобиля
	Год выпуска
	Мощность двигателя (л.с.)
	Базовая 

стоимость
	Стоимость дополнительного оборудования
	Сумма

к оплате

	342
	ВАЗ 2115
	2001
	83
	120000 р.
	1000 р.
	?


	437
	ВАЗ 2112
	2003
	90
	130000 р.
	5000 р.
	?



2. Заполнить таблицу «Расчет стоимости автомобиля» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы Номер заказа, Марка автомобиля, Год выпуска, Мощность двигателя, Базовая стоимость, Стоимость дополнительного оборудования заполнить самостоятельно;


2.2) значения столбцов Сумма к оплате рассчитать по формулам;

сумма к оплате = базовая стоимость + стоимость антикоррозийной обработки + стоимость дополнительного оборудования.
3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Сумма к оплате.

4. На отдельном листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения из столбца Мощность двигателя.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу Год выпуска (по возрастанию), если значения столбца совпадают, то внутри полученной группы сортировать по Марке автомобиля.

6. Произвести фильтрацию данных:
6.1) выбрать из списка только те машины, у которых мощность равна заданной;
6.2) выбрать из списка те машины, у которых год выпуска ранее 2002 или базовая стоимость менее 180000 р.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Сумма к оплате, которые больше 300000 выделить красным цветом.

8. Определить количество проданных машин заданной марки.

База данных «Библиотека»

1. На листе «Библиотека» составить таблицу «Читатели библиотеки» следующего вида:
Таблица «Читатели библиотеки»
Сегодняшнее число   функция СЕГОДНЯ() .

Штраф 1,20 р.
	№ читательского билета
	ФИО
читателя
	Номер группы
	Книга, автор
	Дата сдачи
	Особые 
отметки
	Количество просроченных дней
	Штраф

	907 123
	Иванов Т.Н.
	1
	Н.В. Гоголь, «Мертвые души»
	25.10.06
	книга из абонемента
	?
	?

	226 543
	Петров И.И.
	2
	М.А. Булгаков «Мастер и Маргарита»
	13.12.06
	книга из читального зала
	?
	?



2. Заполнить таблицу «Читатели библиотеки» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № читательского билета, ФИО читателя, Номер группы, Книга, автор, Дата сдачи, Особые отметки заполнить самостоятельно;
2.2) значения столбцов Количество просроченных дней, Штраф рассчитать по формулам:
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штраф = количество просроченных дней * размер штрафа;
3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Штраф.

4. На отдельном листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения из столбца Штраф.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу Дата сдачи (по возрастанию), если Даты сдачи для разных читателей совпадают, то внутри полученной группы произвести сортировку по ФИО (по алфавиту)

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка тех читателей, которые задолжали редкие книги;
6.2) выбрать из списка тех читателей, у которых Штраф = 0 или на руках книга из абонемента.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Количество просроченных дней, которые больше 0 выделить красным цветом.

8. Определить количество читателей в каждой группе.

База данных «Продажа товара»

1. На листе «Продажи» составить таблицу «Продажа товара» следующего вида:
Таблица «Продажа товара»
Предоплата  20%%
	№ заказа
	ФИО 

менеджера
	ФИО клиента
	Стоимость 

заказа
	Предоплата
	Скидка
	Итого к оплате

	
	
	
	
	
	2%
	

	1
	Виноградов В.Р.
	Птицына В.С.
	4000 р.
	?
	?
	?

	2
	Савельева Е.П.
	Васильев Н.Д.
	5000 р.
	?
	?
	?


2. Заполнить таблицу «Продажа товара» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:


2.1) столбцы № заказа, ФИО менеджера, ФИО клиента, Стоимость заказа заполнить самостоятельно; 

2.2) значения столбцов Предоплата, Скидка и Итого к оплате рассчитать по формулам:


предоплата = стоимость заказа* процент предоплаты;

скидка = стоимость заказа* процент скидки,


итого к оплате =ОКРУГЛ (стоимость заказа - скидка) 
                                          (округлить до двух знаков после запятой).


3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Итого к оплате.


4. На отдельном листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения из столбцов Итого к оплате и Стоимость заказа.


5. Выполнить сортировку данных по столбцу ФИО менеджера (по возрастанию). При совпадении фамилии менеджеров сортировать список по ФИО клиента (по алфавиту).


6. Произвести фильтрацию данных:


6.1) выбрать из списка тех клиентов, Стоимость заказа которых от 20000 до 30000,


6.2) выбрать из списка тех клиентов, фамилии которых начинаются на П или С.


7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Итого к оплате, которые больше 100000 выделить красным цветом.


8. Посчитать количество клиентов у каждого менеджера.

База данных «Поставка груза»

1. На листе «Поставки» составить таблицу «Поставка груза» следующего вида:
Таблица «Стоимость поставки»
Стоимость доставки за 1 км 4 руб р.
	№ заказа
	ФИО

водителя
	Реквизиты

клиента
	Расстояние (км)
	Стоимость доставки

	1
	Сидоров В.М.
	ООО «Ритм», Фрунзе, 12, Тел 50-55-56
	100
	?

	2
	Самарин В.Л.
	ЗАО «Парус», шоссе Петербургское, 11
	180
	?


2. Заполнить таблицу «Стоимость поставки» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № заказа, Реквизиты клиента, Расстояние заполнить самостоятельно;

2.2) значение столбца Стоимость доставки рассчитать по формуле
стоимость доставки = стоимость доставки за 1 км* расстояние,
3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Стоимость доставки.

4. На отдельном листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения из столбца Расстояние.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу ФИО водителя (по возрастанию). При совпадении фамилии водителей сортировать список по Реквизитам клиента (по алфавиту).

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка только те заказы, у которых Стоимость доставки больше заданной,

6.2) выбрать из списка только те заказы, у которых значение столбца Расстояние от 100 до 500 км или значение столбца Стоимость доставки более 10000 р.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Стоимость доставки, которые больше 2000 р. выделить красным цветом.

8. Определить количество поездок у каждого водителя.
База данных «Оплата коммунальных услуг»

1. На листе «Расчет» составить таблицу «Расчет стоимости коммунальных услуг».

Таблица «Расчет стоимости коммунальных услуг»
Тариф за горячую воду (за 1 м3 )            р.
Тариф за холодную. воду (за 1 м3 )          р.
Тариф за отопление (за 1 м2 )               р.
Тариф за канализацию                        р.
Вывоз мусора (с 1 человека)                 р.
	№ квартиры
	ФИО жильца
	Общая площадь
	Жилая площадь
	Количество жильцов
	Показание счетчика 
холодной воды (м3)
	Показание счетчика 
горячей воды (м3)
	Прочие расходы
	Итого к оплате

	1
	Федоров Н.Д.
	60
	79
	2
	5
	9
	120 р.
	?

	2
	Якин К.П.
	88
	83
	3
	8
	12
	120 р.
	?


2. Заполнить таблицу «Расчет стоимости коммунальных услуг» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № квартиры, ФИО жильца, Общая и Жилая площадь, Количество жильцов, Показание счетчика холодной воды, Показание счетчика горячей воды, Прочие расход заполнить самостоятельно;

2.1) значение столбца Итого к оплате рассчитать по формулам:

итого к оплате =ОКРУГЛ(жилая площадь * тариф за отопление + показание счетчика горячей воды * тариф за горячую воду + показание счетчика холодной воды * тариф за холодную воду + показание счетчика холодной воды * тариф за канализацию + вывоз мусора * количество человек + прочие расходы).
3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Итого к оплате.

4. На отдельном листе «Диаграмма» построить диаграмму, содержащую значения из столбцов Показание счетчика горячей воды, Показание счетчика холодной воды.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу Количество жильцов по возрастанию, а при совпадении количества жильцов по столбцу ФИО жильца (по возрастанию).

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка те квартиры, Отапливаемая площадь которых от 60 до 90 м2,

6.1) выбрать из списка те записи, у которых Показание счетчика холодной воды более 12 или горячей воды более 10.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Итого к оплате, которые больше 1000 выделить красным цветом.

8. Подсчитать количество квартир, в которых проживает менее двух человек.

База данных «Гостиница»

1. На листе «Оплата» составить таблицу «Оплата за проживание в гостинице».
Таблица «Оплата за проживание в гостинице»
Стоимость 1 класса 200 р. в сутки
Стоимость 2 класса 200 р. в сутки
	№ паспорта
	ФИО
	Тип номера
	Дата заезда
	Дата выезда
	Количество дней
	К оплате

	2802 494756
	Сидоров
	1 класс
	12.03.06
	15.03.06
	?
	?

	2801 123669
	Иванов
	2 класс
	10.04.06
	20.04.06
	?
	?


2. Заполнить таблицу «Оплата за проживание в гостинице» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № паспорта, ФИО, Тип номера (1 класс или 2 класс), Дата заезда, Дата выезда заполнить самостоятельно; 
2.2) значения столбцов Количество дней, К оплате рассчитать по формулам:

количество дней = дата выезда - дата заезда,

к оплате = количество дней * стоимость номера (для определения стоимостииспользуйте функцию ЕСЛИ).
3. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца 
К оплате.

4. На отдельном листе построить диаграмму, содержащую значения из столбца К оплате.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу Тип номера (по возрастанию). При совпадении Типа номера сортировать список по ФИО по алфавиту.

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка только тех жильцов, которые заселись позже заданного числа;
6.2) выбрать из списка тех жильцов, которые проживают в номерах 1 класса или стоимость проживания которых больше 5000.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца К оплате, которые в промежутке от 5000 до 7000 выделить красным цветом.

8. Подсчитать количество туристов, проживающих в каждом типе номера.

База данных «Ремонт»

1. На листе «Оплата» составить таблицу «Расчет стоимости ремонта».
Таблица «Расчет стоимости ремонта»
Предоплата  20%

	№ заказа
	№ бригады
	Объем (м2)
	Стоимость ремонта 

1 м2
	Общая стоимость
	Предоплата

	1
	12
	100
	15
	?
	?

	2
	11
	50
	20
	?
	?


2. Заполнить таблицу «Расчет стоимости ремонта» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № заказа, № бригады, Объем заполнить самостоятельно;

2.2) значения столбцов Общая стоимость, Предоплата рассчитать по формулам:

общая стоимость = объем *стоимость ремонта 1 м2;
предоплата = общая стоимость * процент предоплаты.
3. На отдельном листе построить диаграмму, содержащую значения из столбцов Предоплата, Общая стоимость.

4. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Предоплата.

5. Выполнить сортировку данных по столбцу № бригады (по возрастанию). При совпадении № бригады сортировать список по столбцу № заказа по возрастанию.

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка заказы заданной бригады;
6.2) выбрать из списка заказы с Общей стоимостью больше 20000 руб. или с Предоплатой более 1000 руб.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Общая стоимость, которые находятся в промежутке от 2000 до 5000 р. выделить красным цветом.

8. Подсчитать суммарную выручку каждой бригады.

База данных «Авиарейс»

1. На листе «Оплата» составить таблицу «Стоимость полета» следующего вида:
Таблица «Стоимость полета (рейс №12/12)»
Страховка               2 00
Стоимость билета 1 класса               2 00   р.

Стоимость билета 2 класса               2 00   р.

	№ паспорта
	ФИО пассажира
	Класс
	Стоимость билета
	Страховка
	Дата
	К оплате

	2802 494756
	Сидоров
	1 класс
	?
	?
	15.03.06
	?

	2801 123669
	Иванов
	2 класс
	?
	?
	20.04.06
	?


2. Заполнить таблицу «Стоимость полета» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № паспорта, ФИО пассажира, Класс (1 или 2 класс), Дата заполнить самостоятельно; 
2.2) значения столбцов Стоимость билета, Страховка, К оплате рассчитать по формулам:

стоимость билета заполняется в зависимости от класса (функция ЕСЛИ),

страховка = стоимость билета * процент страховки,

к оплате =стоимость билета + страховка.
3. На отдельном листе построить диаграмму, содержащую значения из столбца К оплате.

4. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца
К оплате.
5. Выполнить сортировку данных по столбцу Класс (по возрастанию). При совпадении класса сортировать список по ФИО пассажира по алфавиту.

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка только тех пассажиров, которые летят заданным классом;
6.2) выбрать из списка тех пассажиров, которые летят в заданном диапазоне дат.

7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца К оплате, которые в промежутке от 500 до 1000 выделить красным цветом.

8. Определить количество пассажиров, летящих каждым классом.
База данных «Книжный магазин»

1. На листе «Книги» составить таблицу «Информация о поставках книг в книжном в магазине».
Таблица «Информация о поставках книг в книжном в магазине»
Наценка 
1,5%
	Код поставки
	Отдел
	Название книги
	Автор
	Цена
	Количество экземпляров
	Год издания
	Наценка магазина
	Стоимость

(руб.)

	125
	Учебной литературы
	Исследование операций в экономике
	Н.Ш. Кремер
	130,00 р.
	120
	2004
	?
	?

	123
	Технической

литературы
	Литейное производство цветных и редких металлов
	А.В. Курдюмов
	200,00 р.
	10
	1990
	?
	?

	159
	Учебной литературы
	Исследование операций в экономике
	Н.Ш. Кремер
	140,00 р.
	40
	2008
	?
	?


2. Заполнить таблицу «Информация о поставках книг в книжном в магазине» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы Код поставки, Отдел, Название книги, Автор, Цена, Количество экземпляров, Год издания заполнить самостоятельно; 
2.2) значения столбцов Наценка магазина и Стоимость рассчитать по формулам:

наценка магазина=цена*процент наценки,

стоимость = цена + наценка магазина,

3. На отдельном листе построить диаграмму, содержащую значения из столбцов Стоимость и Цена.

4. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Цена.
5. Выполнить сортировку данных по столбцу Название книги (по возрастанию). При совпадении Названий сортировать список по Году издания по убыванию.

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка только книги заданного автора;
6.2) выбрать книги из отдела Технической литературы с Годом издания между 1993 и 2001;
6.3) в отделе учебной литературы найти книги авторов, фамилия которых начинается на букву К.
7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Стоимость, которые в промежутке от 150 до 400 выделить красным цветом.

8. Подсчитать количество книг в каждом отделе.

База данных «Информация о пассажирах»

1. На листе «Оплата» составить таблицу «Стоимость проезда» следующего вида:
Таблица «Стоимость проезда»
Страховка (%)             200

	№ паспорта
	ФИО пассажира
	№ поезда
	№вагона
	Тип вагона
	Место
	Стоимость билета
	Страховка
	Дата
	К оплате

	2802 494756
	Сидоров А.Т.
	123
	1
	Общий
	14
	400,00 р.
	?
	15.03.06
	?

	2801 123669
	Иванов М.Д.
	18
	4
	Купе
	12
	1500,00 р.
	?
	20.04.06
	?


2. Заполнить таблицу «Стоимость проезда» не менее чем 12 записями согласно следующим требованиям:

2.1) столбцы № паспорта, ФИО пассажира, № поезда, № вагона, Место, Стоимость билета, Дата заполнить самостоятельно;

2.2) значения столбцов Страховка, К оплате рассчитать по формулам:

страховка = стоимость билета * процент страховки,

к оплате =стоимость билета + страховка.

3. Построить диаграмму (на отдельном листе), содержащую значения из столбца К оплате.

4. Найти максимальное, минимальное и среднее значение столбца Стоимость билета.
5. Выполнить сортировку данных по столбцу № поезда (по возрастанию). При совпадении номера поезда сортировать список по № вагона по возрастанию, а при совпадении номеров вагонов – по полю Место (по возрастанию).

6. Произвести фильтрацию данных:

6.1) выбрать из списка только тех пассажиров, которые едут поездом с заданным номером, позже заданной даты;
6.2) выбрать из списка тех пассажиров, которые едут позже 15.01.2007 поездом 123 или позже 15.02.2007 поездом номер 128;
7. Выполнить форматирование данных: те значения столбца Страховка, которые больше 200 или меньше 100 выделить красным цветом.

8. Подсчитать количество пассажиров, едущих в каждом поезде.
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